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Mesdames et Messieurs les élus, chers collègues, 
Monsieur le Directeur, 
Mesdames et Messieurs les personnels et les étudiants, 
Mesdames et Messieurs,  
 

C’est une grande fierté pour nous d’accueillir vos 5 écoles et vos 3 500 élèves, vos enseignants et vos 
personnels à La Défense. OMNES rejoint ainsi le premier quartier d’affaires européen, un quartier 
dynamique et en pleine mutation. Avec votre arrivée, l’offre d’enseignement supérieur de notre pôle 
économique d’excellence en ressort renforcée.  
 
Afin que vous disposiez des meilleures conditions d’études possibles, les équipes de Paris la Défense 
se sont mobilisées pour la rénovation et l’aménagement de la tour selon vos besoins. Il s’est noué à 
cette occasion un partenariat de travail solide, un dialogue nourri qui est amené à se poursuivre dans 
les années à venir. Ce sont donc 13 500 mètres carrés entièrement réhabilités que vous investissez 
depuis septembre, dans une tour mythique - Cœur Défense - qui voit arriver un nouveau public entre 
ses murs.  
 
Ce nouveau campus s’inscrit dans un développement continu de l’enseignement supérieur à La 
Défense et dans notre Département. Les 3 500 élèves OMNES rejoignent en effet les 45 000 étudiants 
déjà présents sur notre territoire, au sein de 20 établissements différents. 
 
Etudier ici, c’est s’ouvrir à l’international au milieu des plus grands groupes français et étrangers et 
profiter d’un lien unique avec le tissu économique. Grâce à votre emplacement géographique, cette 
connexion se traduira sans nul doute par des stages et des premiers emplois dans ces bureaux qui 
nous entourent. Avec 5 écoles, ce sont 5 parcours qui sont proposés sur ce campus et qui touchent le 
cœur des métiers exercés ici : le commerce, la finance, le développement économique, les affaires 
publiques et les relations internationales. Le quartier de la Défense agit ainsi comme un accélérateur 
de parcours et un facilitateur de la professionnalisation des étudiants.  
 
Ce renforcement du lien entre monde universitaire et tissu économique, vous y contribuez vous-mêmes 
activement, puisque vous avez installé un incubateur de start-up en plein cœur de vos écoles. Le 
campus va dialoguer avec les entreprises environnantes et créer des synergies, traduire l’intelligence 
collective en actes, pour faire éclore les pépites économiques de demain. Nous avons ainsi parmi nous 
un nouvel acteur de la vitalité de La Défense, quartier qui fait de l’innovation un gage d’attractivité.   
 
Cette symbiose se fait également par votre offre d’enseignement qui propose de la formation continue, 
s’adressant donc à tous les salariés, et notamment à ceux qui travaillent à La Défense.  
 



Seul le prononcé fait foi 
 

Chacun en conviendra ici : inscrire l’enseignement supérieur au cœur des pôles économiques est une 
nécessité et un moteur de réussite. Favoriser la relation entre le monde de l’entreprise et le monde 
universitaire crée une saine émulation, et permet de développer un écosystème extrêmement favorable, 
aussi bien pour les étudiants et les chercheurs que pour les acteurs économiques, et donc pour le 
territoire sur lequel ils sont implantés. Cette synergie est synonyme d’ambition et d’accélérateur 
d’innovations, car chacun apporte sa force à un projet commun plutôt que d’agir de manière isolée. De 
grandes externalités positives se créent, chacun profitant de la réussite du collectif. Ce sont ces clusters 
qui font les plus grandes prouesses technologiques, que ce soit aux Etats-Unis avec la Silicon Valley 
ou en France avec la vallée de l’aéronautique et du spatial autour de Toulouse.  
 
Le campus OMNES, en s’affiliant à cette logique vertueuse, participe activement à l’attractivité de notre 
territoire alto-séquanais, où l’enseignement supérieur est une richesse que le Département soutient 
avec vigueur, car nous faisons de la jeunesse une priorité. Dès ma réélection à la Présidence du Conseil 
départemental en 2021, j’ai souhaité donner un nouveau souffle à notre politique départementale pour 
la jeunesse en créant une délégation dédiée, portée par Vincent Franchi, dont je veux saluer le travail 
aujourd’hui.  
 
Dans le cadre de cette politique, nous nouons des relations de travail fructueuses avec les acteurs 
universitaires alto-séquanais, et notamment l’Université Paris-Nanterre, avec laquelle nous disposons 
d’une convention de partenariat, pour soutenir la réussite des jeunes, faciliter leur quotidien et favoriser 
leur bien-être. Un bien-être qui passe notamment par un accès plus large à la culture et aux sports : 
deux vecteurs de cohésion sociale, deux vecteurs de savoirs, deux vecteurs de transmission, deux 
vecteurs de valeurs de partage.  
 
Notre jeunesse, nous l’associons également aux réflexions sur nos politiques. A titre d’exemple, plus 
de 250 étudiants participent chaque année à notre Curious Lab’, laboratoire d’idées innovantes, où ils 
sont chargés de répondre à des défis lancés par nos commune participantes. Ils peuvent s’investir 
pleinement dans notre territoire, confronter leurs expertises à de vraies problématiques, sortir du champ 
théorique pour aller dans le champ du réel et se préparer au monde professionnel. Le Département 
propose cette année son propre défi sur la participation de la jeunesse à la vie publique. Qui de mieux 
que les premiers concernés pour y répondre ? Nous regroupons donc les Villes, les acteurs 
universitaires et les étudiants pour mettre l’intelligence collective et l’œil nouveau et rafraichissant de 
votre génération au service de projets locaux. Ce creuset d’innovations, qui est chaque année une 
grande réussite, apporte des solutions nouvelles à l’action publique, amenée à se renouveler et se 
réinventer à l’aune des défis de ce siècle. Six écoles et universités sont partenaires cette année, et 
j’espère qu’Omnes rejoindra ce laboratoire d’idées innovantes lors de prochaines éditions.  
 
En faisant vivre notre territoire, l’installation de ces cinq écoles rejoint également le nouveau cap que 
nous avons fixé pour Paris La Défense.  
 
Nous traçons en effet un nouveau chemin à l’horizon 2040 : celui d’un quartier d’affaires entièrement 
transformé, post-carbone, où l’on vit mieux ensemble. Dans cet esprit, notre objectif est d’accueillir au 
mieux les étudiants, les salariés et les habitants de La Défense en répondant aux enjeux économiques, 
sociaux et environnementaux d’aujourd’hui et de demain – et ils sont nombreux.  
 
Nous allons ainsi totalement revoir nos aménagements et nos espaces pour améliorer la qualité de vie 
des usagers du quartier, dont vous faites désormais partie. Cela passe notamment par un grand effort 
de végétalisation dans un espace urbain profondément minéralisé aujourd’hui. En créant le plus grand 
parc urbain sur dalle de France sur 7 hectares de l’esplanade, nous allons accélérer un effort amorcé 
par la végétalisation des toits, comme le vôtre, et la plantation d’arbres. Le nouveau quartier des Groues, 
avec son jardin des Rails, participera lui aussi de cet effort. Faire revenir la nature en ville, c’est réduire 
les îlots de chaleur ; c’est aussi préserver la biodiversité.  
 
Devenir le premier quartier post-carbone n’est pas simplement un titre duquel nous pourrions nous 
honorer : c’est une nécessité face au changement climatique, dont les jeunes générations ont une 
conscience particulièrement aiguë. Cela nécessitera la mobilisation de tous les acteurs de Paris La 
Défense, et la vôtre, celle des étudiants, notamment. Car c’est votre génération qui est entièrement 
formée à ces nouveaux enjeux, qui libère les énergies transformatrices et qui sera décisionnaire dans 
quelques années, quand il faudra amplifier encore l’effort que nous menons dès aujourd’hui.  
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En tant que nouveaux usagers du quartier, vous êtes donc les acteurs de cette transformation, qui ne 
vise pas seulement la transition écologique, mais aussi la mixité des usages et des publics. Car La 
Défense ne saurait se résumer à un alignement monofonctionnel de tours. C’est aussi un quartier de 
logements où des riverains vivent, un quartier avec des services de proximité pour les habitants et les 
salariés, un quartier universitaire et scolaire, un quartier qui vit au rythme des animations à chaque 
saison, un quartier qui vibre à travers le sport et la culture ; en quelques mots : un quartier de vie. En 
s’installant ici, les écoles OMNES et leurs étudiants le font sortir de cette fonctionnalité première de 
quartier économique pour lui donner une nouvelle vie, 60 ans après sa création. Vous y créez de 
nouvelles activités, avec les associations étudiantes et les actions solidaires que vous mènerez, vous y 
résidez aussi, vous l’animez et le mettez en mouvements. Vous continuez à le développer en 
fréquentant les commerces de proximité, les équipements sportifs et les lieux de culture. 
 
C’est donc une grande fierté d’accueillir ce campus à Paris La Défense. Notre quartier en ressort plus 
que jamais renforcé, avec ces forces vives de la jeunesse qui participent au nouveau cap impulsé pour 
les années à venir. Je vous souhaite donc la bienvenue : appropriez-vous ce quartier, faites-le vivre au 
quotidien, faites-le respirer au rythme de vos enseignements et de vos activités, faites-le profiter de 
votre réussite.  
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